
Peer review (рецензування текстів іноземною мовою) 

Рецензування (peer review) є невід’ємною складовою сучасного 

академічного та професійного спілкування. У контексті вивчення іноземних 

мов цей процес набуває особливого значення, адже сприяє не лише 

підвищенню якості письмових робіт, але й розвитку критичного мислення, 

уміння аналізувати тексти, аргументувати власну позицію та висловлювати 

конструктивну критику. Peer review — це взаємний обмін коментарями між 

студентами або колегами, які оцінюють тексти один одного відповідно до 

визначених критеріїв. 

Основна мета рецензування полягає в удосконаленні змісту, структури 

та мовного оформлення тексту. Під час оцінювання важливо звертати увагу не 

лише на граматику чи лексику, а й на логіку викладу, зв’язність, стиль, 

відповідність темі та комунікативній меті. Таким чином, рецензент виступає 

не як суддя, а як партнер у навчанні, який допомагає авторові побачити власні 

сильні та слабкі сторони. 

Процес peer review зазвичай складається з кількох етапів. Спочатку 

автор подає чернетку тексту, яку читає інший учасник. Потім рецензент надає 

письмові або усні коментарі, вказує на неточності, пропонує варіанти 

покращення. На завершення автор вносить правки, враховуючи отримані 

рекомендації. У деяких випадках може проводитися повторне рецензування, 

щоб перевірити, наскільки покращено текст. 

Рецензування іноземною мовою має додаткову цінність: воно сприяє 

глибшому засвоєнню мовних структур і розширенню словникового запасу. 

Працюючи над чужими текстами, студент починає краще розуміти власні 

помилки, а також розвиває навички міжкультурної комунікації. Крім того, peer 

review формує почуття відповідальності, толерантності та поваги до думки 

інших. 

Водночас ефективність рецензування залежить від правильної 

організації процесу. Важливо встановити чіткі критерії оцінювання (зміст, 

структура, мова, стиль), забезпечити доброзичливу атмосферу, навчити 

студентів формулювати зворотний зв’язок у ввічливій і конструктивній формі. 

Занадто критичні або нечіткі коментарі можуть знизити мотивацію автора, 

тому баланс між критикою і підтримкою є ключовим. 

Отже, peer - review це не лише метод контролю якості письма, а й 

потужний педагогічний інструмент, який формує автономність у навчанні, 

розвиває комунікативні та аналітичні навички, а також сприяє культурному та 

академічному зростанню студентів. 

 


